
公务员之路 从华图起步

华图，公职培训首选品牌

【广东华图】 http://guangdong.htexam.comhttp://guangdong.htexam.comhttp://guangdong.htexam.comhttp://guangdong.htexam.com
广州市天河区中山大道西 8888号天河商贸大厦 15151515楼 020-61136179020-61136179020-61136179020-61136179、87595157875951578759515787595157
官方博客：http://blog.sina.com.cn/ht020http://blog.sina.com.cn/ht020http://blog.sina.com.cn/ht020http://blog.sina.com.cn/ht020 微博：http://weibo.com/gdhtgwyhttp://weibo.com/gdhtgwyhttp://weibo.com/gdhtgwyhttp://weibo.com/gdhtgwy
广东华图官方 YYYYYYYY频道：1458686145868614586861458686 ((((点我进入)))) 广州市考面试交流群：148380587148380587148380587148380587

广州市广州市广州市广州市2011201120112011年公务员考试真题解析：选词填空年公务员考试真题解析：选词填空年公务员考试真题解析：选词填空年公务员考试真题解析：选词填空

华图教育华南教研中心 段玲玲

1. 填入下面文字横线处的词语，最恰当的是（）

小邱到上海已经六个多月了，参加了大大小小招聘会几十次，面试不计其数，

却____，沮丧之余他决定静下心来认真总结一下经验与教训。

A. 屡试不爽

B. 屡战屡败

C. 战无不胜

D. 屡败屡战

答案：B，根据文中“招聘会几十次，面试不计其数”和”沮丧”，空格中应该填

入屡战屡败。

2．依次填入下面文字横线处的词语，最恰当的是（）

事实证明，中华文化的遗传并没有因为追逐 GDP 而变异或者____，反而越来 越

____文化基因在大事件中的力量，并且成为对待相异形态的方法论。

A.衰退 显现

B.衰退 凸显

C.式微 显现

D.式微 凸显

答案：D。“式微”原来指国家或世族衰落，现在也泛指事物的衰落。“式微”有

书面语色彩。具体到该语境”中华文化”应该用“式微”。凸显“是指“突出地

显现”，“显现”是指显露,露面。 “越来越”要和“凸显”搭配使用更好。

3．依次填入下面文字横线处的词语，最恰当的是（）

历史经验证明，全球性的经济危机往往会____突破性的科技创新成果，进而____

技术革命。

A. 带来 形成

B. 导致 引起
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C. 催生 引发

D. 促成 产生

答案：C。危机和科技创新成果之间没有必然因果关系，所以“带来”“导致”不

能选。科技创新成果不能用“促进”。

4. 依次填入下面文字横线处的词语，最恰当的是（）

下棋不能无争，争的范围有大有小，有____而因小失大者，有不拘小节而____

者，有____作生死斗者，有各自为战而____者，有赶尽杀绝一步不让者，有好勇

斗狠同归于尽者。

A. 斤斤计较 眼观全局 短兵相接 旗鼓相当

B. 步步为营 高瞻远瞩 短兵相接 不相伯仲

C. 斤斤计较 高瞻远瞩 刀兵相见 不相伯仲

D. 步步为营 眼观全局 刀兵相见 旗鼓相当

答案：A。“因小失大者”所以前面应该填入“斤斤计较”,对于棋局的把控选择

“眼观全局”。

5．依次填入下面文字横线处的词语，最恰当的是（）

我们深知，前进的道路上还会遇到这样或那样的矛盾和问题，____我们对发展前

景充满信心。____我们已经开辟了中国特色社会主义发展道路，形成了中国特色

社会主义理论体系。____我们坚定不移地沿着这条道路走下去，____一定能够把

中国建设成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。

A. 尽管 但是 一旦 就

B. 尽管 哪怕 因为 所以

C. 但是 哪怕 即便 也

D. 但是 因为 只要 就

答案：D。前面提到“矛盾和问题”，后面又说到“发展前景充满信心”，所以应

该是转折关系，排除 A 和 B。“我们已经开辟了中国特色社会主义发展。。。。。。”

是解释为什么“我们为发展前景充满信心”，所以应该填入“因为”。
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